
Ranktechnik
z u r Fa s s a d e n b e g r ü n u n g



Das richtige System. Wie?

Durch die System- und Verankerungs-
vielfalt unserer Ranktechnik ergeben
sich unzählige Möglichkeiten zur
Fassadenbegrünung. Dennoch ist
die Auswahl des richtigen Systems
bereits kurz nach dem Sie sich mit
unseren Produkten beschäftigt
haben nicht mehr schwer. Auf
den Seiten 19 und 20 bieten wir
Ihnen auch eine Hilfestellung
und beantworten häufig ge-
stellte Fragen. Darüberhinaus
können Sie uns bei Bedarf per
E-Mail, Fax oder Telefon kon-
taktieren. Wir bieten Ihnen
zudem die Option, ein pas-
sendes System mit einem
Gestaltungsvorschlag aus-
zuarbeiten. Hierzu sen-
den Sie uns am besten
ein Digitalfoto oder
eine Skizze mit ent-
sprechender Beschrei-
bung Ihrer Wünsche
zu und teilen uns den
Befestigungsunter-
grund mit. Letztlich
bleibt die Entschei-
dung über die Art
des Ranktechnik-
Systems immer ei-
ne Frage Ihres Ge-
schmacks und der
örtlichen Gegeben-
heiten.

Einfache Montage

Von der Entwicklungsphase an haben
wir auf die Einfachheit der System-
montage geachtet. So ist beispiels-
weise eine Konfektionierung auf der
Baustelle problemlos möglich. Jeder
Lieferung liegt eine ausführliche Mon-
tageanleitung bei. Dadurch kann der
einigermaßen handwerklich geschick-
te Anwender unser System leicht
montieren. Sollten Sie professionelle
Hilfe benötigen, empfehlen wir Ihnen
gern einen Montagebetrieb in Ihrer
Nähe. Dadurch ist auch eine ortsnahe
Betreuung der Ranktechnik sicherge-
stellt.

Schmitt Ranktechnik
R a n k t e c h n i k v o m P r a k t i k e r

Aus unserem GaLaBau-Unternehmen heraus haben wir ein eigenes Rank-
technik-System aus Edelstahl entwickelt, welches wir nunmehr seit 1998
vertreiben. Bei der Entwicklung haben wir unser Hauptaugenmerk neben den
Bedürfnissen der Pflanze, auf Design, Funktionalität, Stabilität und Monta-
gefreundlichkeit der Produkte gelegt. Ferner war uns ein modularer Aufbau
wichtig. Dadurch erreichen wir eine Vielzahl an Kombinationsmöglichkeit in
und unter den verschiedenen Ranktechnik-Systemen.



Sichere Verankerung

Die angebotenen Verankerungsmittel wurden an
verschiedensten Befestigungsuntergründen auf
ihre Funktion geprüft. Neben dem komplexen
Zusammenwirken von Befestigungsmittel und
Befestigungsuntergrund hängt eine ordnungs-
gemäße Verankerung auch von der korrekten Mon-
tage unter Einbeziehung der Ortskenntnisse bzw.
Ortsgegebenheiten ab. Wie bei allen bautechnischen
Veränderungen empfehlen wir Ihnen, die Veran-
kerung anhand der genauen Einbausituation durch
einen Statiker prüfen zu lassen. Grundsätzlich gilt
die Eigenverantwortlichkeit des Anwenders.

Regelmäßige Wartung

Fast alle Bauteile unseres Ranktechnik-Systems
sind aus Edelstahl. Die Konstruktion bleibt dadurch
üblicherweise Jahrzehnte funktionstüchtig. Nichts-
destotrotz sollte die Ranktechnik regelmäßig im
Rahmen der Pflegemaßnahmen (u. a. Rückschnitt
und Düngung) überprüft werden. Beispielsweise
können stark schlingende Pflanzen das Seil verkür-
zen und die Seilspannung erhöhen. Die erhöhte
Spannung muss dann ausgeglichen werden.

Die richtige Kletterpflanze wählen

Für den Experten ist die Auswahl der
Kletterpflanze mehr oder weniger Rou-
tine, während der Laie bei der vielfäl-
tigen Auswahl leicht den Überblick
verliert. In unserem Ranktech-
nik-Katalog wird deshalb be-
wusst auf eine Pflanzenliste
verzichtet. Wir helfen Ihnen
aber gerne weiter. Mittels
moderner EDV können
wir unter mehr als 200
Pflanzen die richtige
Auswahl für Sie treffen.

Ausschreiben/Anbieten leicht gemacht

Zeit ist knapp und teuer. Um Ihnen das Ausschrei-
ben bzw. Anbieten unserer Ranktechnik zu verein-
fachen, schlagen wir fertige und ständigüberar-
beitete Textbausteine für alle Systeme auf unserer
Webseite www.ranktechnik.de vor.

Informatives Internet

Die Aktualität des Internets können wir in einem
gedruckten Katalog nicht wiedergeben. Deshalb
empfehlen wir Ihnen den regelmäßig Blick auf
unsere Webseite www.ranktechnik.de. Neben den
neusten Informationen finden Sie dort auch alle
Formulare, Listen und sonstige Hilfsmittel, die
Ihnen die Arbeit mit unserer Ranktechnik erleich-
tern.

2 | 3



Art.-Nr. KK/04/90

Art.-Nr. SS1/045
.../085.../135.../185

Art.-Nr. DS04

Art.-Nr. H1/009

Art.-Nr. H1/009/90

Wandabstand 9 cm

Kreuzklemme

H 1
Montage-Beispiel

R a n k t e c h n i k

Abstandhalter mit Grundplatte
und Wandabstand 9 cm für
einfache und kreuzweise
Seilführung



4 | 5

Abstandhalter mit Grundplatte
und Wandabstand 15 cm für
einfache und kreuzweise
Seilführung

Endanschluß mit
Abstandhalter und

durchlaufendem Seil

Art.-Nr. H1/009/90
(H2/015/90)

Art.-Nr. H2/015

Art.-Nr. H2/015/90

Seilabstände können
frei gewählt werden

Eckverbindung mit
Abstandhalter und

2 Seilspannern

A
rt
.-
N
r.
D
S
0
4

Rankseilsystem H 1 und H 2 mit Wandabstand
von 9 und 15 cm inklusive Klemmmöglichkeit
zur zusätzlichen Fixierung durchlaufender Seile
(jeder Halter trägt). Das System ist auf allen
Untergründen und Flächengrößen einsetzbar.
Lineare und kreuzweise Seilführung möglich.
Strahlenförmige Seilanordnung durch Einsatz
einer Seilscheibe. Kreuzklemmen ermöglichen
zudem die Verbindung von Seilkreuzungen ohne
Verankerung. Der Maximalabstand zwischen zwei
Abstandhaltern sollte 3 m nicht überschreiten.

Wandabstand 15 cm

Abstandhalter für
kreuzweise Seilführung

H 2



R a n k t e c h n i k

H 3
Montage-Beispiele

Variante 1 (ohne Seilnachführung)
Rankseil im Halterkopf geklemmt

Gewindestifte
als Klemme

Seilspanner

Seilspanner

Draht-
seil-

klemmeGewindestifte
als Klemme

N
ac
h
fü
h
ru
n
g
s-

st
re
ck
e

N
ac
h
fü
h
ru
n
g
s-

st
re
ck
e

Gripring

Variante 3 (mit Seilnachführung)
Überlänge, Gripring als „Anschlag“

Variante 4 (mit Seilnachführung)
Ringschlaufe mit Seilklemme

Variante 2 (ohne Seilnachführung)
Rankseilenden mit Seilspanner

Abstandhalter mit
Wandabstand 20 cm für
einfache und kreuzweise
Seilführung



6 | 7

Rankseilsystem H3 mit Wandabstand von 20 cm inklusive
Klemmmöglichkeit zur zusätzlichen Fixierung durchlaufender
Seile (jeder Halter trägt). Lineare und kreuzweise Seilführung
möglich. Das System ist auf allen Untergründen und Flächen-
größen einsetzbar. Durch seine beiden Verankerungspunkte
wird die Last besser auf den Befestigungsuntergrund verteilt.
Bei gleicher Zugkraft am Seil ist der Doppelhalter um ein viel-
faches stabiler als die Einzelhalter. Deshalb ist das Rankseil-
system H3 auch sehr gut für den Einsatz auf wärmegedämmten
Fassaden geeignet. Seilnachführung für starkschlingende Pflanzen
als Sicherung gegen Überlastung möglich. Der Maximalabstand
zwischen zwei Abstandhaltern sollte 3 m nicht überschreiten.

Halteranordnung
vertikal

Halteranordnung
horizontal

max. 3 m

m
ax
.3

m

18
2
m
m

Abstand frei wählbar

Wandabstand 20 cm

Art.-Nr. H3/020/90



R a n k t e c h n i k

Abstandhalter mit
Wandabstand 9 cm für
1-, 3-, 5- oder 7-fache
SeilführungH 4

Montage-Beispiele

Traversen
Abstandhalter
Deltaform

für 3 Seile

für 5 Seile

für 7 Seile

für 1 Seil Zentrierhülse

30 cm

9cm

60 cm

90 cm

11 cm



Rankseilsystem H4 und H5 mit Wandabstand
von 9 und 15 cm inklusive Klemmmöglichkeit
zur zusätzlichen Fixierung durchlaufender Seile
(jeder Halter trägt). Ein-, drei-, fünf- und sieben-
fache Seilführung möglich. Die Systeme sind auf
allen Untergründen einsetzbar. Durch mehrere
Verankerungspunkte wird die Last besser auf
den Befestigungsuntergrund verteilt. Bei gleicher
Zugkraft am Seil sind die Systeme um ein viel-
faches stabiler als Einzelhalter. Deshalb sind die
Rankseilsysteme H4 und H5 auch sehr gut für
den Einsatz auf wärmegedämmten Fassaden
geeignet. Der Maximalabstand zwischen zwei
Abstandhaltern sollte 3 m nicht überschreiten.

1-fach 3-fach 5-fach 7-fach

A
rt
.-
N
r.
H
4
/0
0
9
/0
1

(H
5
/0
15
/0
1)

Art.-Nr. H4/009/03
(H5/015/03)

Art.-Nr. H4/009/07
(H5/015/07)

Art.-Nr. H4/009/05
(H5/015/05)

Halter H4

Fächerscheibe

Seilhalter Wantenspanner
Abspann-
halter

Abstandhalter mit
Wandabstand 15 cm für
1-, 3-, 5- oder 7-fache
Seilführung H 5

Wandabstand
15 cm

Abstandhalter
Triangulusform

8 | 9



Abstandhalter mit
Wandabstand 9 cm für
kreuzweise Seilführung

R a n k t e c h n i k

H 6
Montage-Beispiele

Abstandhalter

Verankerungsvariante in Mauerwerk oder Beton ohne äußere Wärmedämmung

Verankerungsvariante
in Holz

Art.-Nr. H6/009/00
.../30.../60.../90

Art.-Nr. H6/009/00
.../30.../60.../90

Art.-Nr. SLAS3
062.../120

Art.-Nr. UDAS3/071

Gewindestift

Bohrung 1

Gewindestift + Schwerlast-
Klebeanker

Stockschraube

Gewindemuffe

+ Kunststoff-
Dübel

Innengewinde
und Freilauf

wahlweise U- oder
Stützscheiben

Bohrung 2

Art.-Nr. STS/10/120

Art.-Nr. GWM/IG10Art.-Nr. GWS/080

Art.-Nr. H6/009/00
.../30.../60.../90

Art.-Nr. KK/04/90

Kreuzverbindungen
ohne Verankerung

Stockschraube

Gewindestift



10 | 11

Rankseilsystem H6 mit Wandabstand von 9 cm inklusive
Klemmmöglichkeit zur zusätzlichen Fixierung durch-
laufender Seile (jeder Halter trägt). Das einfache System
ist auf allen Flächengrößen einsetzbar. Kreuzweise Seil-
führung möglich. Besonders gut kombinierbar mit dem
Rankseilsystem H1. Kreuzklemmen ermöglichen zudem die
Verbindung von Seilkreuzungen ohne Verankerung. Der
Maximalabstand zwischen zwei Abstandhaltern sollte 3 m
nicht überschreiten.
Rankseilsystem H7 mit Wandabstand von 9 cm für ein-
fache Konstruktionen mit geringer Belastung. Als Mittel-
halter gut kombinierbar mit den Rankseilsystemen H1
und H6. Auf Beschränkung der Traglast achten. Der
Maximalabstand zwischen zwei Abstandhaltern sollte
3 m nicht überschreiten.

Wandabstand 9 cm

Wahlweise:
Einbau eines Spannstiftes
zur engeren Seilführung

Art.-Nr. SS1/045
.../085.../135.../185

Art.-Nr. H7/009/00
.../30.../60.../90

Stützscheibe
(Ø 30, 60 oder 90 mm)

Augenschrauben als Abstandhalter
mit Wandabstand 9 cm für geringe
Belastung H 7

Art.-Nr. H7/009/00
.../30.../60.../90



R a n k t e c h n i k

H 8
Montage-Beispiel

Art.-Nr. SHA/40.../60

Art.-Nr. SS2/GK

Seilanschluss
zum Halten des Seils

mit Seilhalter

Seilanschluss
zum Spannen des Seils
mit Seilspanner Typ 2

GK–Wantenspanner

Abstandhalter mit
Spannweite von ca. 25 cm
für reliefartige
Fassadengestaltung



12 | 13

Rankseilsystem H8 mit mittig ca. 25 cm
Wandabstand und ca. 25 cm Spannweite.
Halbkreisförmig verlaufende fünffache Seil-
führung. Vertikales, reliefartiges Rankseil-
element für den raumgreifenden Einsatz an
Fassaden. Das System ist auf allen Unter-
gründen einsetzbar. Der Maximalabstand
zwischen zwei Abstandhaltern sollte 3 m
nicht überschreiten.

Bauteile in
Deltaform

Art.-Nr. H8/EH

Art.-Nr. H8/MH

Bügel rund
für 5 vertikale Rankseile

ca. 25 cm

ca. 25 cm

ca. 25 cm

ca. 25 cm



Abstandhalter mit
Wandabstand 9 cm
für Rankstäbe aus
Edelstahlrohr

R a n k t e c h n i k

H 9
Montage-Beispiel

Grundsätzlich gilt, dass pro
angefangener 2 m vertikal
verlaufendem Rohr mind. ein
Halter gesetzt werden muss,
wobei die Anordnung der
Halter von der Form des
Komplettsystems abhängt.
Statisch unrelevant sind
die Halter, welche zur
Diebstahlhemmung
angebracht werden.

horizontale Abstände
variabel bis max. 2 m ve

rt
ik
al
e
A
b
st
än
d
e

va
ri
ab
e
l
b
is
m
ax
.2

m
Verankerung (Abstandhalter)

mind. alle 2 m

Kreuzverbindungen
für Rankstäbe



14| 15

Abstandhalter mit
Wandabstand 15 cm
für Rankstäbe aus
Edelstahlrohr H 10

Rankstabsystem H9 und H10 mit Wandabstand
von 9 und 15 cm inklusive Einlegkehle für Rank-
stäbe. Die Systeme sind auf allen Untergründen
und Flächengrößen einsetzbar. Lineare und
kreuzweise Stabführung zur Herstellung eines
Spaliers möglich. Anzahl tragender Verankerungs-
punkte individuell für jede Fassade festzulegen.
Herstellung einer Diebstahlhemmung durch
Drehen eines Halters. Der Maximalabstand
zwischen zwei Abstandhaltern sollte 2 m nicht
überschreiten.

Endverschluß-Varianten

Halter für Rankstäbe

Rankstab aus Edelstahlrohr
(Ø 20 mm, Länge bis 6 m)

Stumpf

Kegel

Knopf

Verbindungsteller für Rankstäbe

Art.-Nr. H9/009

Art.-Nr. RS20

Art.-Nr. H9/VT bzw. H10/VT

Art.-Nr. RS20/VSTU

Art.-Nr. RS20/VKNO Art.-Nr. RS20/VKEG

Art.-Nr. H10/015

Hinweis!
Durch Drehen des Halters
um 180° kann ein stabiles
diebstahlhemmendes
Ranksystem hergestellt
werden.

9 cm9 cm

15 cm



Abstandhalter mit
Wandabstand 9 cm
für Rankstäbe aus
Edelstahlrohr

R a n k t e c h n i k

H 11
Montage-Beispiele

Verbindungsteller
für Rankstäbe

Art.-Nr. H11/VT bzw. H12/VT

Art.-Nr. H11/009

Halter (Basisteil) in Deltaform
mit Klemmblock für horizontale

und vertikale Stabdurchführungen

ca. 9 cm



16 | 17

Abstandhalter mit
Wandabstand 15 cm
für Rankstäbe aus
Edelstahlrohr H 12

Art.-Nr. H12/015

Rankstabsystem H11 und H12 mit Wandabstand
von 9 und 15 cm inklusive Befestigungsmöglichkeit
für Rankstäbe. Das System ist auf allen Untergründen
und Flächengrößen einsetzbar. Lineare und kreuzweise
Stabführung zur Herstellung eines Spaliers möglich.
Anzahl tragender Verankerungspunkte individuell
für jede Fassade festzulegen. Der Maximalabstand
zwischen zwei Abstandhaltern sollte 2 m nicht
überschreiten.Wandabstand

15 cm

Horizontales Rankrohr wird
über den Kurzschaft geschoben

V
e
rt
ik
al
es

R
an
kr
o
h
r
w
ir
d
d
u
rc
h
d
e
n

K
le
m
m
b
lo
ck

g
e
fü
h
rt
u
n
d
fi
xi
e
rt

Halter (Basisteil)
in Triangulusform



Bild 1: Schwerlast-Klebeanker mit Sechskant-
bzw. Inbusschrauben

Bild 2: Schwerlast-Klebeanker mit Siebhülse

Bild 3: Schwerlast-Ankerset für Wärmedämm-
verbundsystem

Bild 4: Schrauben in verschiedenen Varianten
aus Edelstahl, Gewindemuffe aus Messing

Bild 5: Seilscheibe

Bild 6: Verschiedene Spanner, Klemmen,
Verbinder usw.

6

1 4

2

3 5

Seilscheibe
zur strahlenförmigen Anordnung von
bis zu 8 Rankseilen

Abspannhalter
für Abspannungen in beliebigem Winkel
von 0 - 180° zur Fassade

Kreuzklemme
für rechtwinklige
Seilkreuzungen

Abstandhülse

S
tü
tz
sc
h
e
ib
e

L
o
ch
sc
h
e
ib
e

Art.-Nr. H1/SS9 bzw. H2/SS15 Art.-Nr. KK/04/90

Wandabstand 9-15 cm

Seilscheibe

Seilverbinder
zur Seilverlängerung

Art.-Nr. SVB/04

Art.-Nr. GPR/20

Art.-Nr. SS2/GK

Art.-Nr. SHA/40

für Rankstab Ø 20 mm

Wantenspanner
Klemmhülse mit Gabel

Seilhalter
Typ A - 4.0

Art.-Nr. ASH/180/00.../30.../60.../90

Kreuzklemme
für Seilkreuzungen in
beliebigem Winkel

Art.-Nr. KK/04/X

Art.-Nr. GPR/04

Gripringe
als Abrutschsicherung
für Kletterpflanzen

für Drahtseil Ø 4 mm

Durch Drehung des Halters
um die horizontale Achse
können Neigung und/oder
Richtung des Drahtseiles
frei gewählt werden.

Fächer-
scheibe

Seilhalter Wantenspanner
Abspann-
halter

E r g ä n z u n g s b a u t e i l e / B e f e s t i g u n g s t e i l e

Nähere Angaben finden Sie in der Artikelliste!



18 | 19

H ä u f i g g e s t e l l t e F r a g e n

Schmitt Ranktechnik
W i r b e a n t w o r t e n I h r e F r a g e n

Wieso benötige ich eine Seilnachführung?
?

Benötige ich ein Seil- oder Stabsystem?
Benötige ich eine horizontale und/oder
eine vertikale Seil- bzw. Stabführung?

?

Bei stark schlingenden Kletterpflanzen kann das
Seil aufgrund des Dickenwachstums verkürzen.
Die Seilspannung nimmt dann zu, die Ranktech-
nik und/oder die Kletterpflanze können/kann
beschädigt werden. Um diesem Effekt entge-
genzuwirken muss das Seil verlängert, also
nachgeführt werden. Die Möglichkeit der Seil-
nachführung kann im Voraus durch das Legen
eine Reserveschlaufe installiert werden. Im
Nachhinein kann durch den Einsatz eines län-
geren Seilspanners oder durch das Einbinden
eines zusätzlichen Seilstückes mit Seilverbin-
dern die Spannung reduziert werden. Bei der
Verwendung eines Stabsystems ergibt sich die-
ses Problem nicht.

Die Beantwortung dieser Frage hängt von der
gewählten Kletterpflanze ab. Es werden grund-
sätzlich drei Gerüstkletterpflanzen unterschie-
den: 1. Schlinger/Winder, 2. Ranker und 3. Spreiz-
klimmer.

Bei Schlingern, auch Winder genannt, erfolgt
der Wuchs in schraubenliniger Windebewegung.
Für Schlinger empfehlen sich Seil- und Stab-
systeme. Eine vertikale Führung der Kletter-
pflanze wird bevorzugt. Aufgrund des Dicken-
wachstumsmuss bei stark schlingenden Kletter-
pflanzen an Seilsystemen eine Möglichkeit der
Seilnachführung bestehen.

Ranker bilden fadenförmige Befestigungs-
organe aus. Ein Seilsystemmit horizontaler und
vertikaler Führung ist empfehlenswert. Die Grif-
figkeit kann zusätzlich durch das Anbringen von
Gripringen verbessert werden. Ein Stabsystem
ist nicht zu befürworten.

Spreizklimmer wachsen mit teils horizontaler,
teils vertikaler Ausrichtung. Sie bilden lange,
dünne Triebe aus, die sich auf Kletterhilfen auf-
legen oder diese durchdringen. Für Schlinger
empfehlen sich Seil- und Stabsysteme. Eine
horizontale und vertikale Führung der Kletter-
pflanze ist notwendig.

Welcher Wandabstand ist der Richtige?
?

Der Wandabstand der Ranktechnik muss ein
artgerechtes Wachstum der Kletterpflanze
ermöglichen. Deshalb soll er mindestens 2 cm
mehr betragen als der Triebdurchmesser der
Kletterpflanze in der Höhe der Ranktechnik. Für
dünntriebige Arten (z. B. Clematis) sind unsere
Ranktechnik-Systeme mit 9 cm Wandabstand
geeignet. Für dicktriebige Arten (z. B. Vitis)
empfehlen wir unsere Systememit 15 cmWand-
abstand.

Der Maximalabstand muss den örtlichen Gege-
benheiten angepasst werden. Als Faustregel
empfehlen wir bei allen Seilsystemen einen
maximalen Abstand von drei Metern zwischen
zwei Haltern. Bei Stabsystemen sollte der Maxi-
malabstand zwei Meter nicht überschreiten.

Wie groß darf der Abstand zwischen
zwei Haltern sein?

?

Wann benötige ich Gripringe?
?

Wie der Name schon sagt erhöhen Gripringe
die Griffigkeit für die Kletterpflanze. Ihr Einsatz
ist besonders in der Anwuchsphase sinnvoll,
also im unteren Bereich der Kletterhilfe, und
bei den sogenannten Rankern. Ferner können
Gripringe auch als optisches Element eingesetzt
werden.

Unsere Ranktechnik ermöglicht eine riesige Kombinationsvielfalt. Damit Sie den Überblick
behalten, bieten wir Ihnen eine knappe Hilfestellung zu den häufig gestellten Fragen.



Verankerung
Beton/Vollstein (am Beispiel
eines Schwerlastankers)

Hohlbaustein (am Beispiel
eines Schwerlastankers)

Fassade mit WDVS Holz

Verankerung
RT-System Untergrund Möglichkeiten der Verankerung*

Systeme H1,
H2, H3, H9
und H10

Beton/Vollstein 1. Schwerlast-Ankerset 1 (SLAS1/062 oder SLAS1/120)
2. Leichtlast-Ankerset 1 (LLAS1/110)

Hohlbaustein 1. Schwerlast-Ankerset 1 (SLAS1/062 oder SLAS1/120) und Siebhülse (SH/20)
2. Leichtlast-Ankerset 1 (LLAS1/110) und Siebhülse (SH/12)

Fassade m. WDVS 1. Schwerlast-Ankerset 1 für WDVS (SLAS1/FI/abhängig von der Dicke)
Hinweis: Die Verankerungsmethode ist für H2 und H10 nur bis zu einer Dicke des WDVS von 14 mm geeignet!

Holz 1. Gewindemuffe (GWM/IG10) und Zylinderschraube (ZS/10/30)
2. Spanplattenschraube (SPS/06/80)
3. Holzschraube (HS/06/60 oder HS/06/90 oder HS/08/40 oder HS/08/60 oder HS/08/80)

Seilscheiben
H1 und H2

Beton/Vollstein 1. Schwerlast-Klebeanker 1 (SLKA1/062 oder SLKA1/120)

Hohlbaustein 1. Schwerlast-Klebeanker 1 (SLKA1/062 oder SLKA1/120) und Siebhülse (SH/20)

Fassade m. WDVS 1. Schwerlast-Ankerset 1 für WDVS
Hinweis: Die Verankerungsmethode ist für Seilscheibe H2 nur bis zu einer Dicke des WDVS von 14 mm geeignet!

Holz 1. Gewindemuffe (GWM/IG10)

Systeme H4,
H5, H8, H11
und H12

Beton/Vollstein 1. Schwerlast-Ankerset 2 (SLAS2/062 oder SLAS2/120)
2. Leichtlast-Ankerset 2 (LLAS2/160)

Hohlbaustein 1. Schwerlast-Ankerset 2 (SLAS2/062 oder SLAS2/120) und Siebhülse (SH/20)
2. Leichtlast-Ankerset 2 (LLAS2/160) und Siebhülse (SH/16)

Fassade m. WDVS 1. Schwerlast-Ankerset 2 für WDVS (SLAS2/FI/abhängig von der Dicke)

Holz 1. Gewindemuffe (GWM/IG12) und Sechskantschraube (SKS/12/30)
2. Holzschraube (HS/10/60 oder HS/10/80 oder HS/12/60 oder HS/12/80)

Säule 1. Grundschiene (GS/SB) und Montageband (MB/SB)

System H6 Beton/Vollstein 1. Schwerlast-Ankerset 3 (SLAS3/062 oder SLAS3/120)
2. Leichtlast-Klebeanker 3 (LLKA3/130)
3. Universaldübel-Ankerset 3 (UDAS3/071)

Hohlbaustein 1. Schwerlast-Ankerset 3 (SLAS3/062 oder SLAS3/120) und Siebhülse (SH/20)
2. Leichtlast-Klebeanker 3 (LLKA3/130) und Siebhülse (SH/14)

Holz 1. Stockschraube (STS/10/120)
2.Gewindemuffe (GWM/IG10) und Gewindestift (GWS/080)

System H7 Beton/Vollstein 1. Schwerlast-Klebeanker 1 (SLKA1/062 oder SLKA1/120)

Hohlbaustein 1. Schwerlast-Klebeanker 1 (SLKA1/062 oder SLKA1/120) und Siebhülse (SH/20)

Holz 1. Gewindemuffe (GWM/IG10)

Alle Systeme Erdreich Alle RT-Systeme sind mit den Erdankern (EA/500 oder EA/1000) kombinierbar

* ) Wie bei allen bautechnischen Veränderungen empfehlen wir Ihnen, die Verankerung anhand der genauen Einbausituation durch einen Statiker
prüfen zu lassen. Grundsätzlich gilt die Eigenverantwortlichkeit des Anwenders.

M o n t a g e



20 | 21

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

Kleber und Mischer

ohne

2KK/300
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung

Zwei-Komponenten-Kleber, ohne bauaufsichtliche Zulassung,
Verbundmörtel für Verankerungen in Beton, Vollstein und Hohlbaustein.
Brandschutzgeprüft. Siebhülse bei Hohlbaustein erforderlich!
Kartusche à 300 ml, reicht für etwa:
13 Stk. Schwerlast-Klebeanker Länge 120 mm, bzw. 25 Stk. Länge 62 mm
in Beton und Vollstein
6 Stk. Schwerlast-Klebeanker Länge 120 mm, bzw. 12 Stk. Länge 62 mm
in Hohlbaustein
56 Stk. Leichtlast-Klebeanker M 8 x 110 mm, bzw. 41 Stk. Leichtlast-
Klebeanker M 10 x 130 mm, bzw. 28 Stk. Leichtlast-Klebeanker
M 12 x 160 mm in Beton und Vollstein
19 Stk. Leicht-Lastklebeanker M 8 x 110 mm, bzw. 9 Stk. Leichtlast-
Klebeanker M 10 x 130 mm, bzw. 4 Stk. Leichtlast-Klebeanker
M 12 x 160 mm in Hohlbaustein
Hinweis: Ø der Bohrung 2 mm größer als Ø des Ankers in Beton und Vollstein bzw.
Ø der Bohrung gleich dem Ø der Siebhülse in Hohlbaustein

ohne 2KK/MISCH Mischer für Zwei-Komponenten-Kleber

ohne 2KK/MVERL Mischerverlängerung für Zwei-Komponenten-Kleber

Siebhülsen (notwendig zur Befestigung in Hohlbausteinmauerwerk)

SH/12
Notwendig in Hohl-
baustein für Leicht-
last-Klebeanker,
Länge 110 mm,
Gewinde M 8

Siebhülse aus verzinktem Draht, Ø 12 mm, zur Aufnahme und Verteilung
des Klebers in Hohlbaustein
Bestellmenge: Abgabe in Meterstücken (ergibt 9 Stück à 110 mm)
Hinweis: Die Siebhülse ist nicht aus Edelstahl. Sie muss deshalb beim Einbau vollkommen
(mind. 2 bis 3 mm) vom Kleber überdeckt werden. Für evtl. Rostspuren auf der Fassaden-
oberfläche kann keine Haftung übernommen werden.

SH/14
Notwendig in Hohl-
baustein für Leicht-
last-Klebeanker,
Länge 130 mm,
Gewinde M 10

Siebhülse aus verzinktem Draht, Ø 14 mm, zur Aufnahme und Verteilung
des Klebers in Hohlbaustein
Bestellmenge: Abgabe in Meterstücken (ergibt 7 Stück à 130 mm)
Hinweis: Die Siebhülse ist nicht aus Edelstahl. Sie muss deshalb beim Einbau vollkommen
(mind. 2 bis 3 mm) vom Kleber überdeckt werden. Für evtl. Rostspuren auf der Fassaden-
oberfläche kann keine Haftung übernommen werden.

SH/16
Notwendig in Hohl-
baustein für Leicht-
last-Klebeanker,
Länge 160 mm,
Gewinde M 12

Siebhülse aus verzinktem Draht, Ø 16 mm, zur Aufnahme und Verteilung
des Klebers in Hohlbaustein
Bestellmenge: Abgabe in Meterstücken (ergibt 6 Stück à 160 mm)
Hinweis: Die Siebhülse ist nicht aus Edelstahl. Sie muss deshalb beim Einbau vollkommen
(mind. 2 bis 3 mm) vom Kleber überdeckt werden. Für evtl. Rostspuren auf der Fassaden-
oberfläche kann keine Haftung übernommen werden.

SH/20
Notwendig in Hohl-
baustein für Schwer-
last-Klebeanker,
Ø 18 mm, Länge 62
mm oder 120 mm

Siebhülse aus verzinktem Draht, Ø 20 mm, zur Aufnahme und Verteilung
des Klebers in Hohlbaustein
Bestellmenge: Abgabe in Meterstücken (ergibt 8 Stück à 120 mm
oder 16 Stück à 62 mm)
Hinweis: Die Siebhülse ist nicht aus Edelstahl. Sie muss deshalb beim Einbau vollkommen
(mind. 2 bis 3 mm) vom Kleber überdeckt werden. Für evtl. Rostspuren auf der Fassaden-
oberfläche kann keine Haftung übernommen werden.

Montage auf Mauerwerk ohne Wärmedämmverbundsystem

SLKA1/062
Anwendbar bei dem
System H7 und bei
den Seilscheiben H1
und H2

Schwerlast-Klebeanker 1 aus Edelstahl, Ø 18 mm, Länge 62 mm,
Innengewinde M 10
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLKA1/120
Anwendbar bei dem
System H7 und bei
den Seilscheiben H1
und H2

Schwerlast-Klebeanker 1 aus Edelstahl, Ø 18 mm, Länge 120 mm,
Innengewinde M 10

LLAS1/110
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Leichtlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Leichtlast-Klebeanker, Länge 110 mm, Gewinde M 8
1 Stk. Mutter M 8 mit Unterlegscheibe
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

Befestigungsmittel

A r t i k e l l i s t e



A r t i k e l l i s t e

Befestigungsmittel
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

Montage auf Mauerwerk ohne Wärmedämmverbundsystem

SLAS1/062
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 62 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 30 mm
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLAS1/120
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 30 mm

SLKA2/062 Schwerlast-Klebeanker 2 aus Edelstahl, Ø 18 mm, Länge 62 mm,
Innengewinde M 12
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLKA2/120 Schwerlast-Klebeanker 2 aus Edelstahl, Ø 18 mm, Länge 120 mm,
Innengewinde M 12

LLAS2/160
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5,
H8, H11 und H12

Leichtlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Leichtlast-Klebeanker, Länge 160 mm, Gewinde M 12
1 Stk. Mutter M 12 mit Unterlegscheibe
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLAS2/062
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 62 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Sechskantschraube M 12 x 30 mm
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLAS2/120
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5,
H8, H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Sechskantschraube M 12 x 30 mm

LLKA3/130
Anwendbar bei dem
System H6

Leichtlast-Klebeanker 3 aus Edelstahl, Länge 130 mm, Gewinde M 10
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLAS3/062
Anwendbar bei dem
System H6

Schwerlast-Ankerset 3 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 62 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Gewindestift, Länge 80 mm, Gewinde M 10
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

SLAS3/120
Anwendbar bei dem
System H6

Schwerlast-Ankerset 3 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10

UDAS3/071
Anwendbar bei dem
System H6

Universaldübel-Ankerset 3, bestehend aus:
1 Stk. Universaldübel, Länge 71 mm, Ø 8-10 mm
1 Stk. Stockschraube aus Edelstahl, mit holzgängigem und metrischem
Gewinde, M 10 x 120 mm
Hinweis: Statik beachten! Die Anwendung sollte nur nach sorgfältiger Prüfung erfolgen!

Montage auf Mauerwerk mit Wärmedämmverbundsystem

SLAS1/FI/014
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem bis
14 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 30 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm



22 | 23

A r t i k e l l i s t e

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

Montage auf Mauerwerk mit Wärmedämmverbundsystem

SLAS1/FI/044
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
14 bis 44 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 60 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS1/FI/074
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
44 bis 74 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 90 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS1/FI/104
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
74 bis 104 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 120 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS1/FI/134
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
104 bis 134 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 150 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS1/FI/157
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
134 bis 157 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 180 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS1/FI/182
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H1, H3
und H9

Schwerlast-Ankerset 1 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
157 bis 182 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 10
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 200 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS2/FI/010
Ohne bauaufsicht-
liche Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5,
H8, H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem bis
10 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Sechskantschraube M 12 x 30 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS2/FI/033
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
10 bis 33 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Sechskantschraube M 12 x 50 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS2/FI/073
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5,
H8, H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
33 bis 73 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Sechskantschraube M 12 x 90 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

Befestigungsmittel



A r t i k e l l i s t e

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

Montage auf Mauerwerk mit Wärmedämmverbundsystem

SLAS2/FI/113
Ohne bauaufsichtliche
Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
73 bis 113 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 12 x 130 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS2/FI/145
Ohne bauaufsichtliche
Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
113 bis 145 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 12 x 170 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

SLAS2/FI/181
Ohne bauaufsichtliche
Zulassung.
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Schwerlast-Ankerset 2 aus Edelstahl, für Wärmedämmverbundsystem über
145 bis 181 mm Dicke, bestehend aus:
1 Stk. Schwerlast-Klebeanker, Ø 18 mm, Länge 120 mm, Innengewinde M 12
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 12 x 200 mm
1 Stk. Hartkunststoff-Distanzblock
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm mit Dichtring Ø 88 x 5 mm

GWM/IG10
Anwendbar bei dem
System H7, bei den
Seilscheiben H1 und
H2, den Systemen H1,
H2, H3, H9 und H10
in Kombination mit
der Zylinderschraube
M 10 x 30 mm, und bei
dem System H6 in
Kombination mit
Gewindestift, Länge
80 mm, Gewinde M 10

Gewindemuffe aus Messing, Ø 18,5 x 25 mm, Innengewinde M 10 zur
Aufnahme von Schrauben

GWM/IG12
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12 in
Kombination mit der
Sechskantschraube
M 12 x 30 mm

Gewindemuffe aus Messing, Ø 22 x 30 mm, Innengewinde M 12 zur
Aufnahme von Schrauben

ZS/10/30
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10 in
Kombination mit der
Gewindemuffe,
Ø 18,5 x 25 mm

Zylinderschraube aus Edelstahl, mit Innensechskant, M 10 x 30 mm

SKS/12/30
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5,
H8, H11 und H12 in
Kombination mit der
Gewindemuffe,
Ø 22 x 30 mm

Sechskantschraube aus Edelstahl, M 12 x 30 mm

GWS/080
Anwendbar bei dem
System H6 in
Kombination mit der
Gewindemuffe,
Ø 18,5 x 25 mm

Gewindestift aus Edelstahl, Länge 80 mm, Gewinde M 10

STS/10/120
Anwendbar bei dem
System H6

Stockschraube aus Edelstahl, mit holzgängigem und metrischem Gewinde,
M 10 x 120 mm

SPS/06/80
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2,
H3, H9 und H10

Spanplattenschraube (Spaxschraube) aus Edelstahl, 6 x 80 mm

Befestigungsmittel

Montage auf Holz



24 | 25

A r t i k e l l i s t e

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

Montage auf Holz

HS/06/60
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2, H3,
H9 und H10

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 6 x 60 mm,
inkl. Unterlagsscheibe

HS/06/90
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2, H3,
H9 und H10

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 6 x 90 mm,
inkl. Unterlagsscheibe

HS/08/40
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2, H3,
H9 und H10

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 8 x 40 mm

HS/08/60
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2, H3,
H9 und H10

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 8 x 60 mm

HS/08/80
Anwendbar bei den
Systemen H1, H2, H3,
H9 und H10

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 8 x 80 mm

HS/10/60
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 10 x 60 mm

HS/10/80
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 10 x 80 mm

HS/12/60
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 12 x 60 mm

HS/12/80
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Holzschraube (Wurzelschraube) aus Edelstahl, 12 x 80 mm

Montage an einer Säule ohne Bohren

GS/SB
Anwendbar bei den
Systemen H4, H5, H8,
H11 und H12

Grundschiene aus Edelstahl, für verschiedene Halter (Basisteile),
bestehend aus:
1 Stk. Grundschiene
2 Stk. Zylinderschrauben mit Innensechskant M 10 x 16 mm
2 Stk. Muttern M 10
2 Stk. Bandklemmen für obere und untere Bandbefestigung
Hinweis: Die Montage ist erst ab einem Pfostendurchmesser von 50 mm möglich.

MB/SB Montageband aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Montageband, Breite 30 mm, Länge nach Kundenangabe/Säulenumfang
als Meterware

Montage im Erdreich

ohne
EA/500 Erdanker 0,5 to mit 75 cm Edelstahlseil Ø 4mm, Abspannwinkel

von 0-180 Grad

ohne
EA/1000 Erdanker 1,0 to mit 120 cm Edelstahlseil Ø 4mm, Abspannwinkel

von 0-180 Grad

Befestigungsmittel



A r t i k e l l i s t e

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H2/015 Abstandhalter H2 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 160 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

H2/015/90 Abstandhalter H2 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 160 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

ohne

H2/015/X Abstandhalter H2 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung in beliebigem Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 160 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

Seilscheibe H2 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
strahlenförmige Anordnung von Rankseilen, bestehend aus:
1 Stk. Lochscheibe Ø 90 x 4 mm, 8 Randbohrungen mit Ø 10 mm
1 Stk. Abstandhülse Ø 20 x 145 mm
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 180 mm
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm

Bauteile für System H2

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H1/009 Abstandhalter H1 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 100 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

H1/009/90 Abstandhalter H1 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 100 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

ohne

H1/009/X Abstandhalter H1 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung in beliebigem Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 100 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

Seilscheibe H1 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
strahlenförmige Anordnung von Rankseilen, bestehend aus:
1 Stk. Lochscheibe Ø 90 x 4 mm, 8 Randbohrungen mit Ø 10 mm
1 Stk. Abstandhülse Ø 20 x 85 mm
1 Stk. Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 120 mm
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm

Bauteile für System H1

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H3/020/90 Abstandhalter H3 aus Edelstahl, für 20 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
2 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 210 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
2 Stk. Grundplatten Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm
1 Stk. Verbundsteg
4 Stk. Verbundschellen
4 Stk. Sechskantschrauben M 8 x 16 mm
4 Stk. Muttern M 8 selbstsichernd

ohne

H3/020/X Abstandhalter H3 aus Edelstahl, für 20 cm Wandabstand,
zweifache Seilführung in beliebigem Winkel, bestehend aus:
2 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 210 mm inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
2 Stk. Grundplatten Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm
1 Stk. Verbundsteg
4 Stk. Verbundschellen
4 Stk. Sechskantschrauben M 8 x 16 mm
4 Stk. Muttern M 8 selbstsichernd

Bauteile für System H3

H1/SS9

H2/SS15



26 | 27

A r t i k e l l i s t e

Bauteile für System H4
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H4/009/01 Abstandhalter H4 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
einfache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 110 mm mit 1 Seilführung inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

H4/009/03 Abstandhalter H4 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
dreifache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 300 mm mit 3 Seilführungen inkl. Gewindestifte
M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

H4/009/05 Abstandhalter H4 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
fünffache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Deltaform) ca. 208 x 40 x 115 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 600 mm mit 5 Seilführungen inkl. Gewindestifte
M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

Abstandhalter H4 aus Edelstahl, für 9 cm Wandabstand,
siebenfache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 900 mm mit 7 Seilführungen inkl.
Gewindestifte M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

H4/SF Seilfächer H4 für fächerförmige Anordnung von Rankseilen, bestehend aus:
1 Stk. Fächerscheibe (Deltaform) ca. 144 x 6 x 80 mm, 5 Randbohrungen
mit Ø 10 mm, inkl. Klemm- und Befestigungsteilen

Bauteile für System H5
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H5/015/01 Abstandhalter H5 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
einfache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Triangulusform) ca. 208 x 40 x 176 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 110 mm mit 1 Seilführung inkl. Gewindestift
M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

H5/015/03 Abstandhalter H5 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
dreifache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Triangulusform) ca. 208 x 40 x 176 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 300 mm mit 3 Seilführungen iinkl. Gewindestifte
M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

H5/015/05 Abstandhalter H5 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
fünffache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Triangulusform) ca. 208 x 40 x 176 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 600 mm mit 5 Seilführungen inkl. Gewindestifte
M 10 x 10 mm
1 Stk. Zentrierhülse

Abstandhalter H5 aus Edelstahl, für 15 cm Wandabstand,
siebenfache Seilführung, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Triangulusform) ca. 208 x 40 x 176 mm
1 Stk. Traverse Ø 22 x 900 mm mit 7 Seilführungen inkl. Gewindestifte
M 10 x 10 mm
1 Zentrierhülse

H5/SF Seilfächer H5 für fächerförmige Anordnung von Rankseilen, bestehend aus:
1 Stk. Fächerscheibe (Deltaform) ca. 144 x 6 x 80 mm, 5 Randbohrungen
mit Ø 10 mm, inkl. Klemm- und Befestigungsteilen

H4/009/07

H5/015/07



A r t i k e l l i s t e

Bauteile für System H6
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H6/009/00 Abstandhalter H6 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 17 x 102 mm mit Innengewinde M 10 zur
Verankerung und inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Unterlegscheibe Ø 32 x 3 mm
Hinweis: Abstandhalter H6 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H6/009/30 Abstandhalter H6 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 17 x 102 mm mit Innengewinde M 10 zur
Verankerung und inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Stützscheibe Ø 30 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H6 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H6/009/60 Abstandhalter H6 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 17 x 102 mm mit Innengewinde M 10 zur
Verankerung und inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Stützscheibe Ø 60 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H6 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H6/009/90 Abstandhalter H6 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, zweifache Seilführung im Winkel von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 17 x 102 mm mit Innengewinde M 10 zur
Verankerung und inkl. Gewindestift M 10 x 10 mm
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H6 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

Bauteile für System H7
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H7/009/00 Abstandhalter H7 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 110 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Unterlegscheibe Ø 32 x 3 mm
Hinweis: Abstandhalter H7 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H7/009/30 Abstandhalter H7 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 110 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 30 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H7 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H7/009/60 Abstandhalter H7 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 110 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 60 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H7 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.

H7/009/90 Abstandhalter H7 aus Edelstahl, einfache Ausführung, für 9 cm
Wandabstand, einfache Seilführung, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 110 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm
Hinweis: Abstandhalter H7 ist für geringe Belastungen oder als Zwischenhalter in Kombination
mit anderen Systemen geeignet.



Bauteile für System H10
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H10/015 Abstandhalter H10 aus Edelstahl, mit Einlegekehle,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, mit 15 cm Wandabstand, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 160 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

H10/AT Aufnahmeteller H10 aus Edelstahl,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, bestehend aus:
1 Stk. Aufnahmeteller, Ø 80 mm, mit 4 Senklochbohrungen und seitlicher
Bohrung mit Gewinde M 5
1 Stk. Gewindestift M 5 x 6 mm
4 Stk. Spaxschrauben M 5 x 60 mm

H10/VT Verbindungsteller H10 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm,
Ø 50 x 33 mm, inkl. 4 Stk. Gewindestiften M 12 x 10 mm,
als Kreuzverbindung für Rankstäbe

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H9/009 Abstandhalter H9 aus Edelstahl, mit Einlegekehle,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, mit 9 cm Wandabstand, bestehend aus:
1 Stk. Abstandhalter Ø 25 x 100 mm
1 Stk. Grundplatte Ø 50 x 15 mm inkl. Gewindestift M 6 x 12 mm

H9/AT Aufnahmeteller H9 aus Edelstahl,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, bestehend aus:
1 Stk. Aufnahmeteller, Ø 80 mm, mit 4 Senklochbohrungen und
seitlicher Bohrung mit Gewinde M 5
1 Stk. Gewindestift M 5 x 6 mm
4 Stk. Spaxschrauben M 5 x 60 mm

H9/VT Verbindungsteller H9 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm,
Ø 50 x 33 mm, inkl. 4 Stk. Gewindestiften M 12 x 10 mm,
als Kreuzverbindung für Rankstäbe

Bauteile für System H9

28 | 29

A r t i k e l l i s t e

Bauteile für System H8
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H8/EH Abstandhalter H8 aus Edelstahl, Fassadenbogen als Endhalter für
vertikale, reliefartige Rankseilelemente, fünffache Seilführung,
bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm, inkl. Klemm- und
Befestigungsteilen
1 Stk. Bügel, halbkreisförmig mit mittig ca. 25 cm Wandabstand und
ca. 25 cm Spannweite, mit 5 Bohrungen für 5 Seilführungen

H8/MH Abstandhalter H8 aus Edelstahl, Fassadenbogen als Mittelhalter für
vertikale, reliefartige Rankseilelemente, fünffache Seilführung,
bestehend aus:
2 Stk. Basisteilen (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm, inkl. Klemm- und
Befestigungsteilen
1 Stk. Bügel, halbkreisförmig mit mittig ca. 25 cm Wandabstand und
ca. 25 cm Spannweite, mit 10 Bohrungen für 5 Seilführungen



A r t i k e l l i s t e

Bauteile für System H11
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H11/009 Abstandhalter H11 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm, mit 9 cm
Wandabstand, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Deltaform) ca. 208 x 40 x 116 mm,
1 Stk. Klemmblock 40 x 50 x 31 mm mit 2 Stk. Gewindestiften
M 12 x 10 mm
2 Stk. Aufnahmebolzen für Edelstahlrohr Ø 20 mm inkl. 2 Stk.
Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 60 mm

H11/AT Aufnahmeteller H11 aus Edelstahl,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, bestehend aus:
1 Stk. Aufnahmeteller, Ø 80 mm, mit 4 Senklochbohrungen und seitlicher
Bohrung mit Gewinde M 5
1 Stk. Gewindestift M 5 x 6 mm
4 Stk. Spaxschrauben M 5 x 60 mm

H11/VT Verbindungsteller H11 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm,
Ø 50 x 33 mm, inkl. 4 Stk. Gewindestiften M 12 x 10 mm,
als Kreuzverbindung für Rankstäbe

Bauteile für System H12
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

H12/015 Abstandhalter H12 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm, mit 15 cm
Wandabstand, zweifache Verankerung je Basisteil, bestehend aus:
1 Stk. Basisteil (Triangulusform) ca. 208 x 40 x 176 mm,
1 Stk. Klemmblock 40 x 50 x 31 mm mit 2 Stk. Gewindestiften
M 12 x 10 mm
2 Stk. Aufnahmebolzen für Edelstahlrohr Ø 20 mm inkl. 2 Stk.
Zylinderschraube mit Innensechskant M 10 x 60 mm

H12/AT Aufnahmeteller H12 aus Edelstahl,
für Rankstäbe 20 x 2 mm, bestehend aus:
1 Stk. Aufnahmeteller, Ø 80 mm, mit 4 Senklochbohrungen und seitlicher
Bohrung mit Gewinde M 5
1 Stk. Gewindestift M 5 x 6 mm
4 Stk. Spaxschrauben M 5 x 60 mm

H12/VT Verbindungsteller H12 aus Edelstahl, für Rankstäbe 20 x 2 mm,
Ø 50 x 33 mm, inkl. 4 Stk. Gewindestiften M 12 x 10 mm,
als Kreuzverbindung für Rankstäbe

Seilpann- und Seilhaltemittel
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

SS1/045 Seilspanner Typ 1 - 4.5 aus Edelstahl, maximale Spannlänge 45 mm,
bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab M 10 x 60 mm mit Mutter M 10 selbstsichernd

SS1/085 Seilspanner Typ 1 - 8.5 aus Edelstahl, maximale Spannlänge 85 mm,
bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab M 10 x 100 mm mit Mutter M 10 selbstsichernd

SS1/135 Seilspanner Typ 1 - 13.5 aus Edelstahl, maximale Spannlänge 135 mm,
bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab M 10 x 150 mm mit Mutter M 10 selbstsichernd



30 | 31

A r t i k e l l i s t e

Seilpann- und Seilhaltemittel
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

SS1/185 Seilspanner Typ 1 - 18.5 aus Edelstahl, maximale Spannlänge 185 mm,
bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab M 10 x 200 mm mit Mutter M 10 selbstsichernd

SS2/GK Seilspanner Typ 2 - GK - Wantenspanner aus Edelstahl, mit Gabel und
Klemmhülse, maximale Spannlänge beidseitig 45 mm, bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab mit Linksgewinde M 10 x 60 mm und Mutter M 10
1 Stk. Gabel mit Rechtsgewinde und Mutter M 10
1 Stk. Wante

SS2/KK Seilspanner Typ 2 - KK - Wantenspanner aus Edelstahl, mit Klemmhülse
beidseitig, maximale Spannlänge beidseitig 45 mm, bestehend aus:
2 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gewindestab mit Linksgewinde M 10 x 60 mm und Mutter M 10
1 Stk. Gewindestab mit Rechtsgewinde M 10 x 60 mm und Mutter M 10
1 Stk. Wante

SPS/05/035 Spannschloss aus Edelstahl, mit 2 Stk. Haken, Rechts- und Linksgewinde,
M 5 x 35 mm

SHA/40 Seilhalter Typ A - 4.0 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gabel mit Rechtsgewinde, sichtbare Gewindelänge 40 mm, mit
Mutter M 10 Hinweis: Wird aus optischen Gründen zur Verwendung mit der Seilscheibe empfohlen

SHA/60 Seilhalter Typ A - 6.0 aus Edelstahl, bestehend aus:
1 Stk. Klemmhülse 40 mm, Innengewinde M 10 mit 2 Stk. Gewindestiften M 6 x 6 mm
1 Stk. Gabel mit Rechtsgewinde, sichtbare Gewindelänge 60 mm,
mit Mutter M 10

Drahtseil, Stäbe und sonstige Teile
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

DS04 Drahtseil aus Edelstahl, Ø 4 mm, Konstruktion 7 x 19 Drähte

RS04 Rankstab aus Edelstahl, Ø 4 mm, Länge 3 m

RS20 Rankstab aus Edelstahlrohr, 20 x 2 mm

ohne RS04/SCHN Schnittzuschlag für Rankstab aus Edelstahl, Ø 4 mm

ohne RS20/SCHN Schnittzuschlag für Rankstab aus Edelstahlrohr, 20 x 2 mm

ohne SK/04 Seilkausche aus Edelstahl, für Seil Ø 4 mm, lichte Weite ca. 11 mm

ohne DSKL/04 Drahtseilklemme aus Edelstahl, für Seil Ø 4 mm

ohne DPKL/04 Duplex-Seilklemme aus Edelstahl, für Seil Ø 4 mm, 40 mm lang
mit Klemmmuttern

SVB/04 Seilverbinder aus Edelstahl, für die Verlängerung von Seil Ø 4 mm,
Hülse Ø 15 x 55 mm mit 6 Stk. Gewindestiften M 6

ohne SPS/04 Spannstift aus Edelstahl, für Seil Ø 4 mm, Ø 10 x 27 mm, für die engere
Seilführung in Bohrungen (gegen Windgeräuschentwicklung)

KK/04/90 Kreuzklemme aus Edelstahl, für Seil/Stab Ø 4 mm,
kreuzweise Führung von 90°, bestehend aus:
1 Stk. Kreuzklemme, Ø 20 x 20 mm, Einkerbung 90° und Gewinde M 12
1 Stk. Gewindestift M 12 x 10 mm



ohne STS/105/00 Unterlegscheibe aus Edelstahl, Ø 32 mm, Dicke 3 mm, Bohrung 10,5 mm

ohne STS/105/30 Stützscheibe aus Edelstahl, Ø 30 mm, Dicke 4 mm, Bohrung 10,5 mm

ohne STS/105/60 Stützscheibe aus Edelstahl, Ø 60 mm, Dicke 4 mm, Bohrung 10,5 mm

ohne STS/105/90 Stützscheibe aus Edelstahl, Ø 90 mm, Dicke 4 mm, Bohrung 10,5 mm

ohne STS/125/60 Stützscheibe aus Edelstahl, Ø 90 mm, Dicke 4 mm, Bohrung 12,5 mm

ohne STS/125/90 Stützscheibe aus Edelstahl, Ø 90 mm, Dicke 4 mm, Bohrung 12,5 mm

A r t i k e l l i s t e

Drahtseil, Stäbe und sonstige Teile

Abbildung Artikelnr. Beschreibung

KK/04/X Kreuzklemme aus Edelstahl, für Seil/Stab Ø 4 mm,
beliebiger Kreuzungswinkel, bestehend aus:
2 Stk. Ringscheiben Ø 32/15 x 3 mm
4 Stk. Inbusschrauben M 4 x 10 mm

GPR/04 Gripring 4 aus Edelstahl, für Seil/Stab Ø 4 mm, Ø 15 x 12 mm
mit Gewindestift Hinweis: Erhöht die Griffigkeit für die Kletterpflanze

GPR/20 Gripring 20 aus Edelstahl, für Rankstab Ø 20 mm, Ø 33 x 15 mm
mit Gewindestift Hinweis: Erhöht die Griffigkeit für die Kletterpflanze

RS20/VSTU Endverschlußteil Stumpf aus Edelstahl, für Rankstab 20 x 2 mm,
stumpfe Form. Bauseitig einkleben.

RS20/VKNO Endverschlußteil Knopf aus Edelstahl, für Rankstab 20 x 2 mm,
Kugelform. Bauseitig einkleben.

RS20/VKEG Endverschlußteil Kegel aus Edelstahl für Rankstab 20 x 2 mm,
Kegelform. Bauseitig einkleben.

ASH/180/00 Abspannhalter aus Edelstahl, für schräge Abspannungen in beliebigem
Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 45 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Unterlegscheibe Ø 32 x 3 mm

ASH/180/30 Abspannhalter aus Edelstahl, für schräge Abspannungen in beliebigem
Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 45 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 30 x 4 mm

ASH/180/60 Abspannhalter aus Edelstahl, für schräge Abspannungen in beliebigem
Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 45 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 60 x 4 mm

ASH/180/90 Abspannhalter aus Edelstahl, für schräge Abspannungen in beliebigem
Winkel, bestehend aus:
1 Stk. Augenschraube Ø 10 x 45 mm
1 Stk. Kontermutter M 10
1 Stk. Stützscheibe Ø 90 x 4 mm



Werkzeug
Abbildung Artikelnr. Beschreibung

ohne WZ/LS/51 Lochsäge, Ø 51 mm, zum Durchbohren von Fassadenisolationen

ohne WZ/BF Bohrfutteraufnahme für Lochsäge

ohne WZ/EFB Ersatzführungsbohrer für Lochsäge

ohne WZ/DSS Ersatzführungsbohrer für Lochsäge

ohne WZ/REG Rohrentgrater einschl. Klinge

ohne WZ/EREG Ersatzklinge für Rohrentgrater

ohne WZ/TS/125 Edelstahl-Trennscheibe, Ø 125 mm

ohne WZ/SUS Miete für Gestellung Spann- und Schneidewerkzeug für Edelstahlband

Wärmedämmung:
Dicke 6 cm

Verputz:
Dicke 0,5 cm

Mauerwerk:
Beton

Besonderer Service

Gerne übernehmen wir die Planung für Sie und arbeiten
Ihnen ein individuelles Angebot aus.

Hierzu benötigen wir nur drei Angaben:

1. Ihre Wunschkletterpflanze.
2. Eine bemaßte Skizze des Fassadenaufbaus.
3. Eine bemaßte Skizze über den gewünschten

Verlauf der Fassadenbegrünung.

Beispiele:

Skizze Verlauf der
Fassadenbegrünung

Skizze Fassadenaufbau

5
,4
0
m

32 | 33

A r t i k e l l i s t e



K u n d e n b i l d e r




